
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES 
01. Este caderno tem 40 questões objetivas.  

02. Quando autorizado examine se a prova apresenta 
imperfeições que possam gerar dúvidas.  

03. A prova terá duração de 04 (quatro) horas.  

04. A prova apresenta 04 (quatro) alternativas, onde 
apenas uma é a correta.  

05. É vedada, sob qualquer pretexto, a comunicação com 
outros candidatos. 06. O candidato só poderá retirar-se 
do local de prova após uma hora de realização, sua 
retirada antes desse tempo, acarretará em sua 
eliminação.  

07. Será ELIMINADO, o candidato que estiver portando 
anotações, aparelhos eletrônicos ou quaisquer outros 
meios de consulta que importe em vantagem indevida ao 
candidato.  

08. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas ao fiscal.  

09. Questões que o candidato julgar incondizentes com 
as respostas propostas que sejam passíveis de nulidade 
não devem ser debatidas em sala durante a aplicação, 
deve o mesmo utilizar-se da área do candidato e efetivar 
sua interposição de recurso.  

10. Confira seus dados no cartão resposta.  

11. Não preencher nenhum dado no cartão resposta 
além das alternativas.  

12. Ao terminar a prova, acene para o aplicador e 
entregue o cartão resposta devidamente preenchido e 
assinado  

13. O cartão resposta só será substituído em caso de 
falha de impressão, o mesmo não poderá ser amassado, 
dobrado ou danificado.  

14. O uso do banheiro só poderá ser utilizado durante a 
prova, a permanência de candidatos é terminantemente 
proibida e ao terminar, o candidato deverá retirar-se 
imediatamente do local.  

15. O candidato só poderá levar o caderno de questões 
após três horas e meia da duração da prova.  

16. Os três últimos candidatos só poderão sair da sala de 
aplicação ao mesmo tempo.  

 

  

CONCURSO PÚBLICO 

 

PREFEITURA  

MUNICIPAL  

DE  

ALVORADA DO 
OESTE - RO 

 

 

 

 

Cargo:  

AUDITOR INTERNO 

 Marcação CORRETA do cartão resposta  
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Assinale a alternativa que apresenta um 

sinônimo adequado para a palavra "lacônico" no 

contexto da frase: 

 

"Seu discurso lacônico surpreendeu a plateia, que 

esperava uma explicação mais detalhada." 

 

A) Prolixo. 

B) Verborrágico. 

C) Sucinto. 

D) Superficial. 

 

 

 

 

 

Leia o trecho a seguir, retirado do livro 1984, de 

George Orwell, e responda à questão: 

 

"A liberdade é a liberdade de dizer que dois mais 

dois são quatro. 

Se isso for concedido, tudo o mais vem por 

acréscimo." 
Orwell, George. 1984. Tradução de Alexandre Hubner e Heloisa 

Jahn. São Paulo: Companhia das Letras, 2009. 

 

Com base no contexto do livro e na mensagem 

contida neste trecho, é correto afirmar que a frase 

expressa: 

 

A) A liberdade como uma simples questão 

matemática, simbolizando a precisão das ciências. 

B) A ideia de que a verdade objetiva é a base da 

resistência contra a opressão totalitária. 

C) A importância da educação matemática para 

combater regimes autoritários. 

D) A noção de que a liberdade é subjetiva e depende 

da interpretação individual de cada um. 

 

 

 

 

 

Em relação à colocação pronominal, analise as 

frases abaixo e selecione a alternativa que 

apresenta a sequência correta de próclise, 

mesóclise ou ênclise, conforme as regras da 

gramática normativa. 

 

1. Jamais se esquecerão dos conselhos que 

receberam durante a palestra. 

2. Entregar-se-á ao projeto com toda a dedicação 

necessária. 

3. Me contaram que o evento será adiado para a 

próxima semana. 

 

A sequência correta de colocação pronominal 

nessas frases é: 

 

A) Próclise - Mesóclise - Próclise 

B) Próclise - Ênclise - Próclise 

C) Próclise - Mesóclise - Ênclise 

D) Ênclise - Mesóclise - Próclise 

 

 

 

 

 

A partir do texto a seguir, analise o uso da vírgula 

e assinale a alternativa que justifica 

corretamente seu emprego: 

 

“Agora é oficial! Hoje, as Nações Unidas, através da 

candidatura do Governo Brasileiro, escolhem Belém 

para ser sede da COP30 no ano de 2025. Temos 

muito trabalho pela frente e eu tenho certeza de que 

daremos conta e de que estaremos todos juntos, 

com a vice-governadora Hana na coordenação 

estadual da COP e o governo do Pará, junto com o 

governo do Brasil para fazer a mais extraordinária 

COP de todos os tempos”, disse o governador 

Helder Barbalho. 
ASCOM. Belém é oficialmente confirmada como sede da COP 30 em 2025. 

Disponível em: https://www.semas.pa.gov.br/2023/12 /11/belem-e-

oficialmente-confirmada-como-sede-da-cop-30-em-2025/. Acesso em: 20 

out. 2024. 

 

A) A vírgula antes de "junto com o governo do Brasil" 

é facultativa, pois não há necessidade de separação 

entre esta e a oração anterior. 

B) A vírgula após "candidatura do governo brasileiro" 

está incorreta, pois o aposto não deve ser isolado 

por vírgulas. 

C) A vírgula após "Hoje" é obrigatória para marcar 

uma pausa enfática e separar uma expressão 

deslocada do início da frase. 

D) A vírgula antes de "disse" em “, disse o 

governador Helder Barbalho" está correta, pois 

separa o verbo do sujeito. 

 

 

 

 

 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o processo de formação da palavra 

destacada: 

“Aquela cidade é inabitável, pois as condições de 

vida são muito precárias.” 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 
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A) Derivação prefixal. 

B) Derivação sufixal. 

C) Derivação parassintética. 

D) Composição por justaposição. 

 

 

 

 

 

Assinale a alternativa que apresenta a 

concordância verbal correta de acordo com a 

norma-padrão da língua portuguesa: 

 

A) A maioria dos alunos faltaram à aula de hoje. 

B) Fazem duas semanas que o projeto foi entregue. 

C) Haviam muitos convidados esperando no salão. 

D) O grupo de estudantes visitou a exposição ontem. 

 

 

 

 

 

Leia o trecho abaixo: 

 

"As medidas emergenciais adotadas durante a 

crise foram bastante eficazes, e todos os 

recursos financeiros, além das ferramentas de 

controle, estavam disponíveis para as equipes, 

que se mostraram bastante comprometidos com 

o projeto." 

 

Sobre a concordância nominal no trecho, assinale a 

alternativa que apresenta a correção necessária de 

acordo com a norma-padrão: 

 

A) Substituir "comprometidos" por "comprometidas", 

para concordar com o sujeito "as equipes". 

B) Substituir "disponíveis" por "disponível", para 

concordar com o sujeito "todos os recursos 

financeiros". 

C) Substituir "eficazes" por "eficaz", para concordar 

com o sujeito "as medidas emergenciais". 

D) Substituir "bastante" por "bastantes", para 

concordar com o sujeito "as medidas emergenciais". 

 

 

 

 

 

Leia o trecho abaixo: 

 

"Os fenômenos climáticos atuais são cada vez 

mais complexos. Para entender completamente 

a dinâmica desses eventos, é necessário estudar 

com rigor suas causas e impactos. A análise 

deve ser feita de forma criteriosa para garantir 

resultados precisos." 

Com base nas regras de acentuação gráfica da 

língua portuguesa, assinale a alternativa que 

apresenta a justificativa para a acentuação das 

palavras destacadas: 

 

A) "Fenômenos" é acentuada por ser uma 

paroxítona terminada em "o". 

B) "Dinâmica" e "análise" são acentuadas por serem 

proparoxítonas, que são sempre acentuadas. 

C) "Necessário" é acentuada por ser uma palavra 

paroxítona terminada em hiato. 

D) "Climático" é acentuada por ser uma 

proparoxítona terminada em vogal. 

 

 

 

 

 

No que se refere às características da redação 

oficial, escolha a alternativa que melhor define o 

Princípio da Impessoalidade: 

 

A) O Princípio da Impessoalidade trata da clareza e 

simplicidade do texto, garantindo que a mensagem 

seja transmitida de forma objetiva, evitando o uso de 

palavras rebuscadas e técnicas. 

B) O Princípio da Impessoalidade refere-se à 

necessidade de padronização dos documentos 

oficiais, de modo que todos sigam o mesmo formato 

e linguagem, conforme previsto no Manual de 

Redação da Presidência da República. 

C) A impessoalidade está relacionada à 

neutralidade do emissor em relação ao destinatário, 

isto é, o texto oficial não deve expressar opiniões ou 

sentimentos pessoais, mas sim o interesse da 

administração pública. 

D) A impessoalidade exige que os documentos 

oficiais sejam redigidos em linguagem técnica e 

especializada, utilizando terminologia própria de 

cada área de atuação do serviço público. 

 

 

 

 

 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 

estão acentuadas corretamente: 

 

A) A reunião ocorreu às três horas da tarde, após o 

término do expediente. 

B) O aluno têm que entregar o relatório até o fim do 

mês. 

C) O comodo da casa foi reformado após a 

inspeção. 

D) Ele me pediu para colocar o pê no ínicio da 

palavra. 

 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 08 
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Em uma fábrica, três máquinas, 𝑴𝟏, 𝑴𝟐, 𝑴𝟑, 

produzem o mesmo tipo de peça. A quantidade 

de peças produzidas por cada uma delas é 

diretamente proporcional à sua eficiência de 

operação. Sabe-se que a máquina  𝑴𝟏 é 25% 

mais eficiente que 𝑴𝟐, máquina 𝑴𝟑 é 50% mais 

eficiente que 𝑴𝟐. Em um dia, as três máquinas 

juntas produziram 2100 peças. Determine 

quantas peças cada máquina produziu nesse 

dia. 

 

A)  𝑀1: 600, 𝑀2: 500, 𝑀3: 1000 

B) 𝑀1: 700, 𝑀2: 560, 𝑀3: 840 

C) 𝑀1: 650, 𝑀2: 625, 𝑀3: 825 

D) 𝑀1: 625, 𝑀2: 500, 𝑀3: 975 

 

 

 

 

 

Em um estudo sobre o crescimento populacional 

de uma espécie de peixes em um lago, foi 

utilizado um modelo matemático baseado em 

uma função logarítmica para descrever o 

aumento da população ao longo do tempo. A 

função utilizada é 𝑷(𝒕) =  𝒌 ∗ 𝐥𝐨𝐠𝟐(𝒕 +  𝟏), onde 

P(t) representa o número de peixes no lago após 

t semanas, k é uma constante que reflete a taxa 

de crescimento populacional, e t é o tempo, em 

semanas, desde o início da observação. Durante 

a pesquisa, constatou-se que após 7 semanas, o 

lago abrigava 896 peixes. Com base nesses 

dados, determine o valor da constante k que 

regula o crescimento populacional da espécie e 

calcule o número aproximado de peixes no lago 

ao final de 15 semanas.  

 

A) A constante k é 297,4 e após 15 semanas, haverá 

1194,1 peixes 

B) A constante k é 296,8 e após 15 semanas, haverá 

1194,9 peixes 

C) A constante k é 299,2 e após 15 semanas, haverá 

1194,8 peixes 

D) A constante k é 298,6 e após 15 semanas, haverá 

1194,4 peixes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Um arquiteto está projetando uma nova praça e 

deseja construir um caminho em formato de 

parábola. A equação que descreve o caminho é 

dada por: y = x^2 - 4x + 3 

 

Determine os pontos de interseção do caminho com 

o eixo x e identifique se o caminho é voltado para 

cima ou para baixo. 

 

A) Os pontos de interseção são (-1, 0) e (-3, 0), e a 

parábola é voltada para cima 

B) Os pontos de interseção são (-1, 0) e (3, 0), e a 

parábola é voltada para baixo 

C) Os pontos de interseção são (1, 0) e (3, 0), e a 

parábola é voltada para cima 

D) Os pontos de interseção são (1, 0) e (-3, 0), e a 

parábola é voltada para baixo. 

 

 

 

 

 

Considere a sequência numérica definida como 

segue: 3, 7, 11, 15, 19, ... 

 

Qual é o 23° número da sequência e qual é a fórmula 

geral para o enésimo termo da sequência? 

 

A) 91; 𝑎𝑛  =  4𝑛 − 1  

B) 94; 𝑎𝑛  =  4𝑛 − 1  

C) 94; 𝑎𝑛  =  4𝑛 +  1  

D) 99; 𝑎𝑛  =  5𝑛 − 2  
 

 

 

 

 

A frase “Se a loja fez uma promoção, então as 

vendas aumentaram” é equivalente a: 

 

A) A loja fez uma promoção e as vendas 

aumentaram.   

B) A loja não fez uma promoção ou as vendas não 

aumentaram.   

C) A loja não fez uma promoção ou as vendas 

aumentaram.   

D) Se a loja não fez uma promoção, então as vendas 

não aumentaram 

 

 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 13 
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Para pintar 3 paredes de 8 metros de altura e 6 

metros de largura, são necessários 4 pintores 

trabalhando durante 5 horas por dia durante 3 

dias. Quantos pintores aproximadamente serão 

necessários para pintar 5 paredes de 10 metros 

de altura e 8 metros de largura em 4 dias, se 

trabalharem 6 horas por dia? 

 

A) 7 

B) 8 

C) 9 

D) 10 

 

 

 

 

 

A função f(x) = 〖-2x〗^2 + 4x + 6 modela a 

trajetória de um objeto lançado para cima, onde 

f(x) representa a altura em metros após x 

segundos.  Qual é a altura máxima alcançada 

pelo objeto? 

 

A) 6m 

B) 8m 

C) 10m 

D) 12m 

 

 

 

 

 

Em um laboratório de pesquisa sobre insetos, 

constatou-se que a população P de um 

determinado tipo de formiga cresce de acordo 

com a expressão P(t) = 25*2^t, em que “t” 

representa o tempo em horas. Para atingir uma 

população de 200 formigas, será necessário um 

tempo de: 

 

A) 1 hora 

B) 1h e 30 minutos 

C) 3 horas  

D) 4 horas e 30 minutos  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O valor da expressão 
𝒄+𝒅

𝟏−𝒄∗𝒅
 para c = 

𝟑

𝟒
 e d = 

𝟐

𝟓
 é: 

 

A) 
23

14
 

B) 
33

16
 

C) 
43

24
 

D) 
53

51
 

 

 

 

 

 

Uma fábrica está desenvolvendo um novo 

material que será utilizado na construção civil. O 

material, distribuído em chapas de 8 milímetros 

de espessura, possui uma densidade de 7,85 

g/cm³. Se uma chapa retangular desse material 

possui 3 metros de comprimento e 2 metros de 

largura, qual será a massa da chapa em 

quilogramas?  

 

A) 376,8 kg   

B) 376,2 kg   

C) 378,8 kg   

D) 377,4 kg   

 

 

 

 

 

O desmatamento e a degradação ambiental 

afetam diretamente as terras indígenas na 

Amazônia, colocando em risco não apenas os 

ecossistemas, mas também as populações 

tradicionais que dependem dos recursos 

naturais para sua subsistência. A grilagem de 

terras, o avanço do agronegócio e a mineração 

ilegal são alguns dos principais fatores que 

contribuem para a degradação dessas áreas. 

Considerando os impactos do desmatamento nas 

terras indígenas, analise e assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

A) O desmatamento nas terras indígenas tem 

diminuído devido à implementação de políticas 

públicas eficazes de preservação. 

B) A grilagem de terras e a exploração ilegal de 

recursos naturais são as principais ameaças às 

terras indígenas na Amazônia. 

QUESTÃO 20 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 
QUESTÃO 21 

QUESTÃO 16 QUESTÃO 19 
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C) As comunidades indígenas estão completamente 

protegidas contra os efeitos do desmatamento, 

devido à atuação eficiente das autoridades. 

D) A degradação ambiental nas terras indígenas é 

irrelevante para o equilíbrio ecológico da Amazônia. 

 

 

 

 

 

A degradação dos recursos naturais e o avanço 

das mudanças climáticas estão diretamente 

ligados à intensificação das atividades 

humanas, como o desmatamento, a queima de 

combustíveis fósseis e a poluição industrial. No 

Brasil, esses fatores têm contribuído para o 

agravamento dos problemas ambientais, 

especialmente em biomas como a Amazônia. 

Sobre os impactos das atividades humanas nas 

mudanças climáticas, analise e assinale a 

alternativa CORRETA: 

 

A) O desmatamento e a queima de combustíveis 

fósseis são as principais fontes de emissão de gases 

de efeito estufa no Brasil. 

B) O Brasil já alcançou sua meta de redução de 

emissões de gases de efeito estufa, tornando-se um 

dos líderes mundiais na luta contra as mudanças 

climáticas. 

C) As mudanças climáticas não afetam diretamente 

os biomas brasileiros, sendo um fenômeno restrito a 

regiões mais industrializadas. 

(D) As políticas públicas brasileiras têm sido 

suficientes para conter o avanço das mudanças 

climáticas e preservar os biomas nacionais. 

 

 

 

 

 

A espécie arbórea Copaifera multijuga Hayne, 

nativa da Amazônia, tem sido afetada pelas 

mudanças climáticas e pelo desmatamento. 

Projeções indicam que até 2080 a área de 

ocorrência dessa espécie poderá ser reduzida 

em 27%, impactando diretamente o ecossistema 

da floresta amazônica. Com base nos impactos 

das mudanças climáticas sobre a Copaifera 

multijuga, analise e assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

A) A área de ocorrência da Copaifera multijuga não 

será afetada pelas mudanças climáticas, 

permanecendo estável até 2080. 

B) As mudanças climáticas, junto ao desmatamento, 

podem reduzir significativamente a área de 

ocorrência da Copaifera multijuga até 2080. 

C) A Copaifera multijuga é resistente às mudanças 

climáticas e continuará se expandindo na Amazônia. 

D) O desmatamento não afeta diretamente a área de 

ocorrência da Copaifera multijuga. 
 
 

 

 

 

Sobre os assuntos Sistema Operacional 

Microsoft Windows 10 e pacote de aplicativos 

Microsoft Office 365, assinale a alternativa 

incorreta: 

 

A) Dentre os principais recursos do Windows 10 

estão: conexão entre vários dispositivos, Central de 

ações, Microsoft Edge, Cortana (assistente virtual 

controlada por comandos de voz), Windows Hello 

(login apenas vendo ou tocando o aparelho), Multi 

Áreas de trabalho e Visualização de tarefas 

simultâneas. 

B) Apesar de apresentar muitas vantagens, o 

Microsoft Office 365 também padece de algumas 

desvantagens, tais como falta de atualização 

constante (usuários não têm acesso imediato à 

versão mais recente dos aplicativos do pacote 

comprado) e menor flexibilidade para home office, 

face à necessidade constante de instalações e 

configurações por parte da equipe de TI.  

C) O Word 365 apresenta recursos úteis para 

trabalho em equipe como comentários, controle de 

alterações e compartilhamento de documentos 

através do OneDrive ou SharePoint. 

D) No Excel 365 é permitido o trabalho em coautoria, 

que consiste na possibilidade de um grupo de 

pessoas abrir e trabalhar simultaneamente na 

mesma pasta de trabalho do Excel, sendo que todos 

podem ver as alterações um do outro rapidamente 

em questão de segundos. 

 

 

 

 

 

Assinale a alternativa falsa. 

 

A) A Intranet é uma rede privada e interna que usa 

os mesmos protocolos da Internet, como TCP/IP, 

mas atua de forma isolada da rede WAN, utilizando 

a tecnologia Ethernet para conectar todos os 

dispositivos, permitindo a troca de arquivos e envio 

de mensagens de forma segura entre os usuários de 

uma corporação. 

B) A conexão na intranet é estruturada via uma rede 

local (LAN), utilizando cabos de rede ou Wi-Fi para 

interligar os computadores, servidor local e outros 

dispositivos (impressoras, scanners etc.). Todo esse 

QUESTÃO 22 
QUESTÃO 24 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 25 
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processo é protegido por firewalls e gateways que 

garantem a segurança dos dados da organização. 

C) Dentre os dispositivos usados para garantir a 

segurança de uma intranet temos o firewall. O 

firewall de rede envolve a aplicação de um ou mais 

firewalls entre redes externas e redes privadas 

internas, regulando o tráfego de rede de entrada e 

saída, separando redes públicas externas (como a 

Internet global) de redes internas, (como as 

intranets).  

D) A Intranet traz vários benefícios para o ambiente 

corporativo. Todavia, também apresenta algumas 

desvantagens, como a descentralização de 

informações, pois todos os documentos e arquivos 

importantes da organização ficam espalhados na 

rede interna, dificultando o acesso e aumentando o 

tempo gasto em buscas.  

 

 

 

 

 

O Explorador de Arquivos é uma ferramenta 

nativa do Windows 10, programada para localizar 

e gerenciar arquivos e pastas armazenados em 

seu computador, possibilitando acrescentar, 

mover, renomear e deletar pastas e arquivos, ver 

os itens acessados recentemente, além de 

adicionar favoritos para organizar o que mais é 

utilizado diariamente e executar atividades com 

facilidade. Marque a alternativa correta: 

 

A) É possível exibir os arquivos em uma pasta de 

diversas formas, sendo que a visualização do tipo 

“Ícones” fornece informações como o tamanho e o 

tipo de arquivo e, por outro lado, a visualização do 

tipo “Detalhes” pode exibir um pouco do conteúdo do 

arquivo, o que é particularmente útil no caso de 

fotos, por exemplo. 

B) Para selecionar arquivos consecutivos em uma 

pasta, deve-se selecionar o primeiro arquivo, manter 

pressionada a tecla “ALT” e selecionar o último 

arquivo. Para arquivos não consecutivos, o 

procedimento é: selecionar o primeiro, manter 

pressionada a tecla “ALT” e selecionar os demais. 

Caso queira selecionar todos os arquivos de uma 

pasta, basta pressionar simultaneamente as teclas 

“ALT” e “A”. 

C) Ao acessar o Explorador de Arquivos, será 

exibido, por padrão, o “Acesso rápido”. As pastas 

usadas com frequência e os arquivos usados 

recentemente ficam listados ali, não sendo 

necessário procurar por eles. Também é possível 

fixar suas pastas favoritas ao “Acesso rápido” para 

mantê-las à mão. 

D) Quanto ao limite de tamanho dos nomes dos 

arquivos, a quantidade de caracteres é fixada de 

forma absoluta pelo sistema, não podendo ser 

customizada, e nem é levado em consideração o 

comprimento em caracteres do caminho completo 

para um arquivo (por exemplo, a letra da unidade + 

nome da pasta + nome do arquivo). 

 

 

 

 

 

Sobre o tema Computação em Nuvem (Cloud 

Computing), e tipos de “nuvens” no âmbito da 

Tecnologia da Informação, é escorreito dizer 

que: 

 

A) A Computação em Nuvem (Cloud Computing) já 

faz parte da nossa rotina, e está presente em muitas 

soluções facilmente encontradas na internet, como 

por exemplo: Google Maps, Dropbox, Google Docs, 

Gmail, Hotmail, Spotify, Apple Music, Deezer, 

Youtube, Netflix, Amazon Prime e Disney+. 

B) As nuvens privadas são executadas por 

provedores de serviços de nuvem de terceiros, 

ofertando recursos de computação, armazenamento 

e rede pela Internet, permitindo que os interessados 

acessem recursos compartilhados sob demanda 

com base nos requisitos exclusivos e nas 

necessidades do cliente. 

C) As nuvens híbridas são construídas, gerenciadas 

e pertencentes a uma única organização e 

hospedadas de modo privado nos data centers dela. 

Tais nuvens disponibilizam maior controle, 

segurança e gerenciamento de dados, e permitem 

que usuários internos sejam beneficiados de um 

conjunto compartilhado de recursos de computação, 

armazenamento e rede. 

D) A computação em nuvem (cloud computing) é a 

disponibilidade sob demanda de recursos 

computacionais (como armazenamento e 

infraestrutura), como serviços pela Internet. 

Entretanto, ela não descarta a necessidade de 

gerenciamento dos próprios recursos físicos, sendo 

obrigatório salvar arquivos e instalar programas em 

seu próprio computador. Dentre os principais 

modelos de serviço da computação em nuvem, 

temos a Infraestrutura como Serviço (Infrastructure 

as a Service - IaaS), que oferece um ambiente de 

desenvolvimento e implantação para criar softwares 

na nuvem. 

 

 
 
 
 

O Estatuto dos Servidores Públicos Civis do 

Município de Alvorada do Oeste/RO está 

regulamentado na Lei Ordinária Nº 656/2011, até 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 28 
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ulterior deliberação. Em relação a esse Estatuto, 

assinale o item verdadeiro: 

 

A) A escolha dos ocupantes de cargos em comissão 

poderá recair ou não em funcionário efetivo do 

quadro permanente de servidores públicos civis do 

município de Alvorada do Oeste/RO, devendo ser 

respeitado o percentual mínimo de 30% (trinta por 

cento) de vagas a serem ocupadas por servidores 

ocupantes de cargo efetivo do quadro permanente 

da própria Prefeitura. 

B) A regulamentação e classificação das funções 

gratificadas, com base, entre outros, nos princípios 

de hierarquia funcional, analogia das funções, 

importâncias, vulto e complexidade das respectivas 

funções, depende de lei de iniciativa do Chefe do 

Poder Executivo Municipal, a ser aprovada pela 

Câmara de Vereadores do Município.  

C) O funcionário efetivo que for denunciado por 

crime funcional, preso preventivamente, denunciado 

por crime comum ou hediondo, ou ainda condenado 

por crime inafiançável perderá automaticamente o 

cargo público, desde que o interesse público esteja 

comprovadamente presente. 

D) A vacância será decorrente de Exoneração, 

Demissão, Remoção, Readaptação, Aposentadoria, 

Falecimento ou Posse em outro cargo, observadas 

as exceções previstas na legislação pertinente. 

 

 

 

 

 

A Lei Ordinária N° 812, de 18 de maio de 2015, 

dispõe sobre o Plano de Carreira, Cargos e 

Salários dos Servidores da Administração Geral 

do Município de Alvorada do Oeste/RO. Sobre 

essa lei, é correto afirmar que: 

 

A) O servidor estável poderá gozar da licença 

remunerada pelo período de 06 (seis) meses, sem 

prorrogação, para tratar da saúde de pessoa da 

família, em conformidade com a Lei Municipal Nº 

656/2011, e desde que devidamente autorizado pelo 

Chefe do Poder Executivo do Município. 

B) Aos Profissionais da Administração Geral é 

possível a disposição ou cedência para exercício em 

outro órgão ou entidade dos Poderes da União, do 

Estado, do Distrito Federal e dos Municípios, 

exclusivamente na modalidade sem ônus para a 

Prefeitura, prevalecendo o interesse público, tendo 

como responsável pela cedência o Prefeito 

Municipal, após manifestação do Secretário 

Municipal de Administração. 

C) A Gratificação por Graduação é aquela devida 

aos servidores do quadro de provimento efetivo da 

Secretaria Municipal de Administração Geral, 

detentores de certificados de conclusão do Ensino 

Superior, calculada em 35% (trinta e cinco por cento) 

sobre o vencimento base, com a ressalva de que 

será concedida tão-somente na hipótese de 

graduação dentro da área de atuação do servidor e 

mediante a devida comprovação de habilitação em 

nível superior (Diploma e Histórico Escolar). 

D) A contratação de pessoal por tempo determinado 

se dará exclusivamente mediante processo seletivo, 

e sob a égide do regime da CLT, para e nessas 02 

(duas) hipóteses: 1ª - atender a termos de convênio, 

acordo ou ajuste para a execução de obras ou 

prestação de serviços, durante o período de vigência 

do convênio, acordo ou ajuste; 2ª - contratação de 

menores aprendizes, nos termos da legislação 

vigente. 

 

 

 

 

 

A Lei Federal N. 8.429/1992 e suas alterações 

posteriores trata das sanções aplicáveis em 

virtude da prática de atos de improbidade 

administrativa, sendo reconhecida como Lei de 

Improbidade Administrativa (LIA). No tocante às 

determinações encontradas na LIA, pode-se 

ratificar que: 

 

A) A autoridade que tomar conhecimento de indícios 

de ato de improbidade deverá representar ao 

Ministério Público competente, para as providências 

imperiosas. 

B) As disposições da LIA são aplicáveis 

exclusivamente a agentes públicos que tenham 

induzido ou concorrido dolosamente para a prática 

do ato de improbidade. 

C) A sanção de perda da função pública, em 

qualquer hipótese, atinge todos os vínculos que o 

agente público ou político detinha com o poder 

público na época do cometimento da infração, 

devendo o juiz estendê-la aos demais vínculos, 

consideradas as circunstâncias do caso e a 

gravidade da infração. 

D) Apenas cidadãos em dia com suas obrigações 

eleitorais ou membros de partidos políticos ou ainda 

representantes sindicais poderão representar à 

autoridade administrativa competente para que seja 

instaurada investigação com o propósito de apurar a 

prática de possível ato de improbidade. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 29 
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Constitui ato de improbidade administrativa que 

causa lesão ao erário conforme dispõe o Art. 10 

da Lei nº 8.429/92: 

 

A) Celebrar contrato ou outro instrumento que tenha 

por objeto a prestação de serviços públicos por meio 

da gestão associada sem observar as formalidades 

previstas na lei. 

B) Perceber vantagem econômica para intermediar 

a liberação ou aplicação de verba pública de 

qualquer natureza. 

C) Receber vantagem econômica de qualquer 

natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de 

ofício, providência ou declaração a que esteja 

obrigado. 

D) Perceber vantagem econômica, direta ou 

indireta, para facilitar a alienação, permuta ou 

locação de bem público ou o fornecimento de 

serviço por ente estatal por preço inferior ao valor de 

mercado. 

 

 

 

 

 

Constitui crime contra o Sistema Financeiro, 

exceto: 

 

A) Fazer declaração falsa ou omitir declaração sobre 

rendas, bens ou fatos, ou empregar outra fraude, 

para eximir-se, total ou parcialmente, de pagamento 

de tributo. 

B) Divulgar informação falsa ou prejudicialmente 

incompleta sobre instituição financeira. 

C) Induzir ou manter em erro, sócio, investidor ou 

repartição pública competente, relativamente a 

operação ou situação financeira, sonegando-lhe 

informação ou prestando-a falsamente. 

D) Emitir, oferecer ou negociar, de qualquer modo, 

títulos ou valores mobiliários. 

 

 

 

 

 

Qual a principal vantagem do Sistema Integrado 

de Administração Financeira (SIAFI) para o 

controle financeiro das entidades públicas 

federais no Brasil? 

 

A) A descentralização do controle orçamentário e 

financeiro, permitindo maior flexibilidade para os 

gestores. 

B) A automatização total do processo de liquidação 

das despesas públicas, sem necessidade de 

intervenção humana. 

C) A integração entre execução orçamentária, 

financeira e contábil, proporcionando transparência 

e controle em tempo real. 

D) A eliminação completa da necessidade de 

auditorias internas, uma vez que o sistema é 

autossuficiente em controle. 

 

 

 

 

 

Qual das funcionalidades abaixo não faz parte 

das principais finalidades do SIAFI no controle 

da execução orçamentária e financeira da 

União? 

 

A) Registro de compromissos assumidos pela 

administração pública. 

B) Conciliação bancária dos recursos recebidos e 

pagos. 

C) Monitoramento em tempo real dos estoques de 

materiais da Administração Pública Federal. 

D) Apuração de resultados financeiros em 

conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF). 

 

 

 

 

 

Qual das funcionalidades abaixo não faz parte 

das principais finalidades do SIAFI no controle 

da execução orçamentária e financeira da 

União? 

 

A) Registro de compromissos assumidos pela 

administração pública. 

B) Conciliação bancária dos recursos recebidos e 

pagos. 

C) Monitoramento em tempo real dos estoques de 

materiais da administração pública federal. 

D) Apuração de resultados financeiros em 

conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF). 

 

 

 

 

 

Com base na regulamentação do SIAFI, qual é o 

princípio contábil fundamental aplicado ao 

sistema para assegurar que todas as despesas e 

receitas sejam registradas no período correto? 

 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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A) Princípio da Competência 

B) Princípio do Regime de Caixa 

C) Princípio da Prudência 

D) Princípio da Continuidade 

 

 

 

 

 

Uma das principais inovações trazidas pelo 

SIAFI foi a capacidade de proporcionar 

informações em tempo real sobre a execução 

financeira e orçamentária. Qual é a ferramenta 

que permite a geração dessas informações de 

maneira rápida e acessível? 

 

A) Relatórios impressos solicitados aos órgãos 

responsáveis. 

B) Sistema de auditoria externa para revisão mensal 

dos dados. 

C) Painéis de controle e consultas online disponíveis 

dentro do próprio SIAFI. 

D) Integração com sistemas privados de 

contabilidade para geração de relatórios. 

 

 

 

 

 

Acerca da Responsabilidade Tributária dos 

Sucessores, segundo o Código Tributário 

Nacional, temos que será aplicada por igual aos 

créditos tributários definitivamente constituídos, 

ou em curso de constituição na data dos atos 

nela referidos, e aos constituídos 

posteriormente aos mesmos atos, desde que 

relativos à obrigações tributárias surgidas até a 

referida data, de tal sorte, que os créditos 

tributários relativos aos impostos cujo fato 

gerador seja a propriedade, o domínio útil ou a 

posse de bens imóveis, e bem assim os relativos 

a taxas pela prestação de serviços referentes a 

tais bens, ou à contribuições de melhoria; sub-

rogam-se na pessoa dos respectivos 

adquirentes, salvo quando conste do título a 

prova de sua quitação. Assim, no caso de 

arrematação em hasta pública, a sub-rogação 

ocorre sobre o respectivo preço. Portanto, não 

está correta em sua integralidade a alternativa: 

 

A) O adquirente ou remitente, pelos tributos relativos 

aos bens adquiridos ou remidos; 

B) O sucessor a qualquer título e o cônjuge meeiro, 

pelos tributos devidos pelo de cujus até a data da 

partilha ou adjudicação, limitada esta 

responsabilidade ao montante do quinhão do legado 

ou da meação; 

C) O espólio, pelos tributos devidos pelo de cujus até 

a data da abertura da sucessão; 

D) O sucessor a qualquer título e o convivente em 

União Estável pós mortem, por equiparação ao 

cônjuge meeiro, pelos tributos devidos pelo de cujus 

até a data da partilha ou adjudicação, limitada esta 

responsabilidade ao montante do quinhão do legado 

ou da meação. 

 

 

 

 

 

Considerando os temas Centralização e 

Descentralização da atividade administrativa do 

Estado, Administração Pública Direta e Indireta, 

Autarquias, Fundações Públicas, Empresas 

Públicas, Sociedades de Economia Mista, 

Organizações Sociais e Contratos de Gestão, 

analise as seguintes afirmações, levando em 

conta as normas vigentes e a doutrina 

majoritária no Brasil: 

 

I - A Descentralização é a técnica de cumprimento 

de competências administrativas as quais são 

distribuídas a pessoas jurídicas autônomas, criadas 

pelo Estado para tal desígnio, como, por exemplo, 

autarquias e fundações públicas, empresas públicas 

e sociedades de economia mista. 

II - Autarquias são pessoas jurídicas de direito 

público que executam atividade peculiar de Estado, 

com atuação livre, mas limitadas 

administrativamente à lei específica que as criou. 

Possuem patrimônio próprio, são beneficiadas pela 

imunidade tributária recíproca e possuem regime de 

pessoal do tipo misto (servidores estatutários ou 

celetistas). 

III - Contrato de Gestão, no direito brasileiro, serve 

tanto para o contrato firmado entre a Administração 

Pública e as chamadas Organizações Sociais 

(regulamentadas pela Lei Federal nº 9.637/1998), 

quanto para o contrato firmado entre a 

Administração Pública Direta e dirigente de 

entidades da Administração Indireta ou órgãos da 

própria Administração Direta, sendo que este último 

tipo também é denominado Contrato de 

Desempenho, nos termos do § 8º do artigo 37 da 

CF/1988, introduzido pela EC nº 19/1998 c/c Lei 

Federal nº 13.934/2019. 

IV – As Fundações Públicas, ao contrário das 

Fundações governamentais de Direito Privado, são 

pessoas jurídicas de Direito Público, são criadas e 

suprimidas por lei específica, suas personalidades 

jurídicas nascem com a entrada em vigor da lei 

instituidora, são espécie do gênero Autarquia e 

titularizam serviços públicos. 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 38 
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Assinale a alternativa correta.  

 

A) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras. 

B) Somente as afirmativas II, III e IV são 

verdadeiras. 

C) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras. 

D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

 

 

 

 

No tocante à previsão constitucional da 

Autonomia dos Municípios, assinale a 

alternativa falsa: 

 

A) É proibida a intervenção da União nos Estados e 

no Distrito Federal, a não ser em alguns casos 

específicos, como, por exemplo, na conjectura de 

assegurar a observância do princípio constitucional 

da autonomia municipal. 

B) Os Municípios brasileiros são entes federativos 

com autonomia administrativa, a qual é concretizada 

pela possibilidade constitucional de se organizar, 

governar, administrar e legislar de forma própria, por 

si mesmos. 

C) Por se tratar de um ente federativo da República 

Federativa do Brasil, cada Município brasileiro 

possui, além da autonomia, uma parcela de 

soberania, a ser exercida em conjunto com os 

Estados e a União. 

D) Os Municípios são organizados mediante a sua 

Lei Orgânica, a qual deverá ser votada em dois 

turnos, dentro de um período mínimo de dez dias, e 

aprovada por dois terços dos Vereadores da 

Câmara Municipal, que a promulgará, acatados os 

princípios estabelecidos tanto na CF/1998 quanto na 

Constituição do respectivo Estado, além de outros 

preceitos estabelecidos na Carta Magna brasileira. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 


